宝藏幼师 A07 现代金报

2022年8月9日 星期二 责编:余维新 张亮 美编:周斌 审读:邱立波

挥别旧日恩师和同窗,迈向新的校园,是每个孩子都会走过的路口。回顾来路,你还记得你的第一位老师 吗?为唤醒全社会对幼儿教师群体的关注、了解、认同和尊敬,现代金报、甬上APP教育版联合宁波市教育局, 推出"寻找甬城幼儿园里的宝藏幼师"系列报道。

让我们一起来认识大家推荐的这些"宝藏幼师"吧。

余姚市机关幼儿园幼儿教师 宋奇成

拨动孩子心灵琴弦的 "万能大哥哥"



幼教,一个几乎被女性"承包"的行业。不过在余姚市机关幼 儿园里,有一位叫宋奇成的"95后"男老师,他会讲故事、会做木 工、会画画、会扎辫子,体育也很厉害,被孩子们亲切地称为"万 能的小宋哥哥"。 □现代金报 | 甬上教育 记者 樊莹

初出茅庐,怎样树立威信成一大挑战

宋奇成是大二班的班主任,今 年是他工作的第五年。宋奇成笑着 说,因为喜欢和孩子打交道,自己 性格也比较温和,中考后他在家 人的支持下,报考幼教专业,"但 当时,男生当幼师比例不高,我所 在的班级,50多个学生,男生只有 3人。"

2017年,初出茅庐成为男幼师 的他,一上来就接手大班管理工作。 孩子们看到来了一位男老师,新鲜 又兴奋,刚开始爱围着他闹却不服 管,怎么样树立威信成了一大挑战。

"通过一段时间的摸索,我认 为,幼儿老师多给孩子关爱,多些 责任心和耐心,这些都无可厚非。 但同时,立规矩、讲原则很重要,一 旦不遵守,该严格时就要严格。"宋

他聊起班里一个前后变化很大 的小男孩彬彬(化名),一开始不愿 意听从老师的管教,也不遵守班级 的规则。上课随意走动,吃饭、午睡 总是打扰别人,这些情况多次和家 长反馈,效果有限。但彬彬有个特 点,爱当"小老师",有谁需要帮助都 会主动上前。

根据孩子的这一性格特点,宋 奇成安排彬彬当小组长,帮助老师 管理日常工作,通过这份特别的工 作来约束他的行为。此外,宋奇成 没事就找彬彬聊天,夸夸孩子最近 的表现,告诉他如何做一个小男子 汉等,建立信任关系。渐渐地,孩子 的"小组长"工作不光获得老师肯 定,也得到同学们的认同。

"万能大哥哥"也有"柔情"一面

现在的家长越来越重视孩子 的体能、心理、智能等多方面的培 养,幼儿园也相应开设户外运动、 木工课等特色课程。作为男教师的 宋奇成,除了陪伴孩子游戏和教学 工作,会有意识地传递阳刚一面, 助推孩子们养成勇敢、进取、冒险 等品格。

晨间活动、户外游戏、体育课 时,他会化身"体育教练",通过一 场场快乐的体育游戏,和孩子们打 成一片。木工课时间,则化身"魔法 师",带着孩子们做各种有趣好玩 的木工作品,孩子们也乐在其中: "小宋哥哥太厉害了!不光教我们 木工课,还会修理各种各样的工 具,我们用坏的工具都是他修的!"

其实,私底下的宋奇成,也有"柔 情"一面。午睡后,看到小女孩头发乱 了,他从两手抓不住头发到扎马尾辫 信手拈来,认真起来还能给学生编 上个麻花辫。上台演出也是,有孩子 妆没画好,他跟着女老师一起,给孩 子描眉、抹口红。

"和小朋友们相处,生活充满 天真无邪的笑容以及爽朗的笑声, 那一份幸福大过于工作上的压 力。"宋奇成说,"教师就像一名乐 师,孩子的心灵就像一把琴,只要 拨动他的琴弦,必然会发出动听的 旋律,这其中的奥妙就在于教育者 如何去拨动琴弦。今后,我要在幼 教路上继续奋进,做好每一项工 作,让幼儿健康快乐成长。"

象山县浙师大幼教集团附属大目湾幼儿园幼儿教师 楼雨霞

用爱与尊重 守护着每一个孩子



的事做好就是不

平凡。"

楼雨霞是象山县浙师大 幼教集团附属大目湾幼儿园的

一名幼师,"90后"的她在从事幼师工作九年时间 里,用自己过硬的专业知识为幼师行业注入新鲜力 量。她用爱与尊重守护着每一个孩子,并带给他们 温暖与希望。

> □现代金报 | 甬上教育 见习记者 林桦 实习生 王艺璇

用爱守护,让折翼天使绽放笑容

4年前,一个患了世界罕 见病——脊椎性肌萎缩症、 父母是聋哑人的孩子乐乐 (化名)被多家园所拒收后, 大目湾幼儿园为他敞开爱的

当乐乐来到楼雨霞的班 级后,他立刻被满满的爱包 围了:从中班到大班,楼雨霞 和保安一起坚持每天抱着他 上下楼;日常生活中,楼雨霞 与保健医生为他做康复训

练,让他参与力所能及的游 戏。如在运动会时做志愿者、 为同伴加油,迎国庆唱红歌, 参加迎新活动等。

乐乐逐渐从胆小、内向 的性格变得乐观、开朗。楼雨 霞还自发地给这个家庭一些 经济上的帮助。她偶然和乐 乐的聊天中得知乐乐没有新 年衣服,于是就和班上老师 一起用刚发的工资给乐乐买 了新衣服。

为支教幼儿园送去"阅读礼物"

楼雨霞是象山县第二批支 储存上千本最优质的绘本量。 教敦化的幼儿教师,当她来到 敦化市第三幼儿园后,发现校 内虽然有绘本馆,但是其中的 图书却不多。园内资金多用于 购买新园设备,对于绘本的投 入资金过少。

她深知阅读对于孩子成 长学习的重要性,想让更多的 孩子参与阅读。楼雨霞说: "'绘本'能够很好地激发孩子 的阅读兴趣,是孩子成长中必 不可少的阶梯。"

考虑到纸质的绘本易破, 且绘本馆内无现代化阅读电 子设备,而绘本阅读机器人能 于是,在与大目湾园长袁宇俊 商议过后,楼雨霞与园内其他 师生一起开展了爱心募捐义 卖活动,为敦化的孩子购置了 绘本阅读机器人。

楼雨霞对孩子的帮助还不 止于此,她和大目湾幼儿园"悦 读湾"团队利用"互联网"微课平 台,让优质绘本走进千家万户。 "绘本微课堂"打破地域限制,在 象敦两地推广了早期阅读。

"我只是在做很多幼师都 在做的事,但我知道只要坚持 把平凡的事做好就是不平 凡。"楼雨霞笑着说。